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 Cidadezinha qualquer 

 Casas entre bananeiras 

Mulheres entre laranjeiras 

Pomar amor cantar 

 

Um homem vai devagar 

Um cachorro vai devagar. 

Um burro vai devagar 

Devagar... as janelas olham. 

 

Eta vida besta, meu Deus. 

 
Carlos Drummond de Andrade. Obra completa. 5 ed. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 2002 

 

1) Na segunda estrofe do poema, há várias estruturas paralelas com o mesmo verbo. 

Nessas construções, verifica-se que “vai” é verbo 

 

a) transitivo indireto. 

b) intransitivo. 

c) transitivo direto. 

d) de ligação. 

 

2) Indique, entre as alternativas abaixo, a correta divisão silábica: 

 

a) man-hã. 

b) em-pre-en-de-dor. 

c) e-ni-gma. 

d) cafee-i-ra. 

 

3) As palavras podem ser classificadas conforme a quantidade de sílabas que possui. As 

palavras “então”, “só”, “sozinho” e “espalhados” classificam-se, respectivamente, como: 

 

a) polissílaba; trissílaba; monossílaba; polissílaba. 

b) dissílaba, monossílaba, polissílaba, polissílaba. 

c) dissílaba, monossílaba; trissílaba, polissílaba. 

d) trissílaba; dissílaba, monossílaba, polissílaba.. 



 

 

 

Canção do Riso 

William Blake. Canções da inocência e canções da experiência. São Paulo: Disal, 

2005.p.70. 

 

Quando os bosques rirem contentes 

E o riacho correr sorridente; 

Quando o ar sorrir ao nosso humor 

E as montanhas rirem ao nosso rumor; 

 

Quando os prados rirem verdejantes 

E o gafanhoto rir, gracejante; 

Quando Maria, Suzana e Emília,  

Cantarem canções de alegria; 

 

4) A pontuação é de grande importância no gênero poema e nos demais gêneros textuais 

que prezam a expressividade das palavras. Sobre o emprego do ponto e vírgula nas 

estrofes, verifica-se que ele serve para, 

 

a) organizar e isolar informações mantendo a continuidade do tema tratado. 

b) introduzir um esclarecimento ou uma explicação. 

c) sinalizar a interrupção ou a supressão de um trecho. 

d) separar elementos que estão sequenciados após os dois pontos. 

 

5) As alternativas abaixo apresentam somente substantivos que pertencem ao gênero 

masculino, exceto: 

 

a) crime, programa, trecho, sites, resultados. 

b) veículos, trechos, diferenças, ordem, professor.   

c) mundo, crime, programa, erros, trechos. 

d) mundo, programa, trechos, textos, sites. 

 

 

6) Assinale a alternativa em que todas as palavras são classificadas como adjetivos:  

 

a) parciais, fragmentados, partes, mudanças, sintáticos. 

b) acadêmicos, integrais, contínuos, diferença, desconfiado. 

c) professor, soltas, reorganizadas, ordem, fonéticos. 

d) acadêmicos, ilegais, soltas, parciais, desconfiado.   

 

 

7)  Desde 17/03/2022, o uso de máscara em ambientes fechados não é mais obrigatório 

no estado de São Paulo, conforme decreto do governo que desobriga o uso do equipa-

mento de proteção, com exceção do transporte público – incluindo táxi e carro de 

aplicativo – e em áreas de serviço de saúde, como clínicas e hospitais. 



 

 

“Saiba se sua empresa pode exigir o uso da máscara no ambiente de trabalho” 

Disponível em : HTTPS://www.cnnbrasil.com.br. Acesso em 7 abr. 2022 

 

No trecho em destaque na notícia, há presença de  

 

a) predicativo do sujeito, pois após o verbo há uma característica para “o uso de másca-

ra.” 

b) predicativo do objeto, pois após o verbo há uma característica para “o uso de máscara.” 

c) predicativo do sujeito, pois após o verbo há uma característica para “ambientes.” 

d) predicativo do objeto, pois após o verbo há uma especificação para o local de liberação 

de máscara. 

 

8) Na frase “ MARKETING NÃO É GASTO, É INVESTIMENTO, ocorre o uso de dois 

predicados nominais que destacam 

 

a) categorias diferentes de marketing, que podem servir de alguma forma ao leitor. 

b) qualidade do anunciante, para que o leitor faça marketing com a empresa dele. 

c) benefícios do marketing que resguardam o cliente de qualquer gasto de dinheiro. 

d) percepções distintas sobre marketing que o anunciante quer mudar para atrair clientes. 

 

9) Marque a alternativa correta que preenche as lacunas com a grafia correta das 

palavras: 

 

I – Na janela, ficaram os __________ do tijolo. 

II – A__________ do estudante era passar de ano. 

III – O motorista esperou o outro carro__________ para fazer a conversão. 

IV – Após o acidente, ficaram os __________  

 

a) estiliaços – pretensão – ultrapassar – hematomas 

b) estilhaços – pretensão – ultrapassar – ematomas 

c) estilhaços – pretensão – ultrapassar – hematomas 

d) estilhassos – pretensão – ultrapassar - ematomas 

 

10) Na oração “José de Alencar, romancista brasileiro, o termo destacado exerce a 

função sintática de: 

 

a) aposto. 

b) vocativo. 

c) predicativo do objeto. 

d) complemento nominal. 

 

 

 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/


 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11)  A Mata Atlântica hoje abrange cerca de 15% do território nacional, em 17 estados 

federativos do Brasil. É o lar de 72% dos brasileiros e concentra 80% do PIB nacional. 

Dela dependem serviços e atividades essenciais como abastecimento de água, regulação 

do clima, agricultura, pesca, energia elétrica e turismo. Atualmente resta muito pouco da 

floresta que existia originalmente. As atividades extrativistas, criação e expansão das 

áreas urbanas e agrícolas, iniciaram o ciclo de redução desta mata. 

  

O início da exploração da Mata Atlântica foi  

 

a) no século XVI pelos portugueses na comercialização do Pau-Brasil. 

b) no século XVII pelos holandeses. 

c) no século XVI pelos ingleses. 

d) no século XII pelos franceses. 

 

12) O propósito do desenvolvimento sustentável é na maioria das ações, voltada à 

melhoria do meio ambiente. Indique abaixo qual alternativa não representa este objetivo. 

 

a) diminuir o desperdício de água. 

b) evitar o uso de lâmpadas led. 

c) substituir o uso do papel pelo emprego da informática. 

d) utilizar energia solar. 

 

13) Um dos principais agressores ambientais é o aumento da produção de lixo. A adoção 

da política dos 3R’s – Reduzir, Reutilizar e Reciclar não pode ser representada pela: 

 

a) utilização de guardanapos de pano. 

b) reciclagem dos recipientes de vidro. 

c) utilização de sacolas plásticas. 

d) reciclagem de latinhas de alumínio. 

 

14) Os eclipses lunares e solar são produzidos  

 

a) pelas fases da lua. 

b) somente pelas fases intermediárias da lua. 

c) somente pelas fases principais da lua. 

d) pelos movimentos da lua em torno da terra (rotação) em torno do sol (translação). 

 

15) Pix é o pagamento instantâneo brasileiro. O meio de pagamento criado pelo Banco 

Central (BC) em que os recursos são transferidos entre contas em poucos segundos, a 

qualquer hora ou dia. Por tratar-se de uma novidade o PIX: 

 



 

 

a) não foi aceito pela população. 

b) pela simplicidade, tornou-se um dos principais meios de pagamento da atualidade no 

Brasil. 

c) não é confiável pois não utiliza papel moeda nas transações. 

d) é duvidoso pois não temos como obter a nota fiscal da transação. 

 

16) Lá pelos anos 2000, surgiu a ideia de uma união dos países em desenvolvimento com 

objetivo comum de se tornarem a médio prazo,  atores na diplomacia e economia mundiais.  

Atualmente esta união é conhecida como BRICS e compõe-se de 5 países.  

Indique abaixo a alternativa correta que nomeia estes países: 

 

a) Bulgária, Rússia, Índia, China e Arábia Saudita. 

b) Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul. 

c) Brasil, Reino Unido, Índia, China e África do Sul. 

d) Bolívia, Romênia, Indonésia, Canadá e Albânia. 

 

17 - No treino de pênaltis, Francisco, de 18 chutes ao gol ele acertou 12, qual a razão do 
número de acertos para o total de chutes? 

a) 2/3 

b) 3/7 

c) 7/3 

d) 5/3 

 

18 - Joana deixará seu filho assistindo um filme, enquanto compra algumas coisas no 

Shopping. Ela já sabe que o filme tem 2h 17min, tempo suficiente para realizar as compras. 

Transformando em segundos, o filme tem 

a) 8 220 s. 

b) 8 100 s. 

c) 7 200 s. 

d) 7 350 s. 

 

DIALOGUE 

LUCY: There’s a new adventure film at the cinema. Do you want do come? 

NATHAN: I’m sorry, I can’t. I’ve got basketball practice. 

LUCY: Do you play in the school team?   



 

 

NATHAN: Yes, I do. What sports do you do? 

LUCY: My friends and I usually go cycling on Saturday afternoons and then I sometimes go 

swimming with mum and dad.        

  

19 - Lucy: 

a) joga basquete. 

b) joga vôlei. 

c) pratica ciclismo. 

d) gosta de nadar com os amigos.      

 

20 – Nathan: 

 

a) joga basquete. 

b) joga vôlei. 

c) pratica ciclismo. 

d) gosta de nadar com os amigos.      

 

 


